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Analises de Pay-off @

Alternativas (a;) Preco (c;) Consumo (c,) Velocidade (c3)
Carro (aq) Alto Alto Alto
Carro (a,) Médio Alto Baixo

Logica tradicional:

Se ¢, é Baixo e ¢, é Baixo e c3 é Alto, entdo o beneficio / custo é alto
Se ¢, é Baixo e ¢, é Alto e c3 é Alto, entdo o beneficio / custo é médio

Se c; é Alto e ¢, é Alto e c3 é Baixo, entdo o beneficio / custo é baixo

O gue pode ser considerado preco alto ou baixo?
O que pode ser considerada velocidade alta ou baixa?

Seria mais adequado avaliar essas variaveis como variaveis continuas,
ao invés de varidveis booleanas (dois estados)?



Logica Fuzzy (difusa)

A Légica Fuzzi permite comparar alternativas com atributos que sao mais
apropriados serem medidos por meio de variaveis continuas.

Grau de
pertinéncia

u(c;)

Baixo Médio Alto

1/2

1/16 1/12 1/8 Consumo (I/km)
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Voltando ao nosso problema

Convertendo as variaveis do modelo de decisao para variaveis
continuas.

Alternativas (a;) Preco Consumo Velocidade
(mil RS) (I/km) (Km/h)
Carro (aq) 100 1/8 130
Carro (a,) 95 1/10 110

A Légica Fuzzi pode ser usada para avaliar o beneficio / custo dessas
alternativas.

Ela gera indicadores numéricos de saida, sem necessidade de entradas
precisas.
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Logica Fuzzy (difusa)

Medindo o grau de pertinéncia do precgo (p).

Grau de
pertinéncia
u(c;)
. Baixo Médio Alto
1/2
0
80 90 100 Preco (mil RS)

95 100

p; =100 — ﬂalto(pl) =1 Alpgixo(P1) =0
P2 = 95 — .umédio(pz) =0,5 A Upaixo (Pz) =0,5



Logica Fuzzy (difusa)

Medindo o grau de pertinéncia do consumo (f).
Grau de
pertinéncia

u(ci)
. Baixo Médio Alto
1/2
0
1/16  1/12| 1/8 Preco (mil RS)

1/101/8
f1=1/8 - ﬂalto(fl) =1 Alpgixo(f1) =0

f=1/10 - .ualto(fz) = 0,5 A Umeaio(f2) = 0,5
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Logica Fuzzy (difusa) ii

Medindo o grau de pertinéncia da velocidade (v).

Grau de
pertinéncia
u(cy)
. Baixo Meédio Alto
1/2 110|/\[130
0

100 120 140 Preco (mil RS)

vy =130 - ﬂalto(vl) = 0,7 A tmeaio(f1) = 0,3
vy = 110 = pneqaio(v2) = 0,7 A Upgixo (f2) = 0,3
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Critérios de ordenamento i i

Alternatlva 01 Alternativa Ordem Preco Consumo Velocidade

19 Baixo Baixo Alto

— — —_ 29 Baixo Baixo Médio

pl - 100 - :ualto (pl) - 1 /\:ubaixo (pl) - 0 30 Baixo Baixo Baixo
49 Baixo Médio Alto

= - = . = Alternativa 2 5¢ Baixo Médio Médio
f1=1/8 Haito(f1) =1 A lpaixo(f1) =0 o0 B Médic B

79 Baixo Alto Alto

V1 = 130 - ﬂalto(vl) = 0,7 A/-lmédio(fl) = 0,3 82 Baixo Alto Médio
92 Baixo Alto Baixo

10¢ Médio Baixo Alto

11¢ Médio Baixo Médio

i 120 Médio Baixo Baixo

Alternativa 02 130 Médio  Meédio Alto

1490 Médio Médio Médio

159 Médio Médio Baixo

P2 =95 = Umedio (pz) = 0,5 A Upgixo(P2) = 0,5 162 b el Al SliE
179 Médio Alto Médio

182 Médio Alto Baixo

fo = 1/10 = taito(fo) = 05 A fimsaio(f2) = 0,5
209 Alto Baixo Médio

21° Alto Baixo Baixo

vy, =110 = Upmegio(V2) = 0,7 A Upgivo(f2) = 0,3 220 Alto Médio Alto
23¢9 Alto Médio Médio

249 Alto Médio Baixo

Alternativa 1 252 Alto Alto Alto
262 Alto Alto Médio

27° Alto Alto Baixo
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Critérios de ordenamento ii

E possivel criar uma funcdo de ordenamento:

Sap = ) 1) (Kejs e =

j
Onde:

Kj: valor numérico para cada categoria de classificacao do critério j (maior valor

para as categorias menos desejaveis);

a;: peso atribuido a cada critério j (; @; = 1);
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Critérios de ordenamento ii

Exemplo:
Categorias Prego (cq) Consumo (c5) Velocidade (c3)
Alto 3 3 1
Médio 2 2 2
Baixo 1 1 3
a; 60% 30% 10%

Sa; =[3*1+2%0+1%0]%60%+[3x1+2+0+1%0]*30%+[3x0+2%0,3+1x0,7]*10%
Sa, = 2,83
Saz=[3*0+2*0,5+1*O,5]*60%+[3*0,5+2*0,5+1*0]*30%+[3*0+2*0,7+1*0,3]*10%

Sa, = 1,82

Sa, < Sq, = Sa, € preferivel a S,



